
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 13/10/2023 
 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Την  κ. Υπουργό  Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   

 
ΘΕΜΑ: «Τριάντα έξι νήπια μένουν χωρίς μεσημεριανό στο παιδικό σταθμό 

Κισσάμου  Πύργου» 
 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα  με σχετική επιστολή των γονέων τα παιδιά των οποίων φοιτούν στον παιδικό 
σταθμό στο τμήμα ολοήμερου Κισσάμου Πύργου, δεν παρέχεται μεσημεριανό στα μικρά 
παιδιά, ενώ  ο  Δήμος   παίρνει  κρατική  επιδότηση. Αναρωτιούνται  γιατί δεν  υπάρχει  
σίτιση   στο  ολοήμερο, όπως  συμβαίνει   στους  άλλους παιδικούς σταθμούς του  Δήμου, 
ενώ επίσης  ζητούν να μάθουν τους λόγους άλλα και να  βρεθεί άμεση λύση στο 
πρόβλημα τους. Παράλληλα, ζητούν να ενημερωθούν για την απορρόφηση και τη χρήση 
των κονδυλίων ΕΣΠΑ που εκμεταλλεύεται ο Δήμος Κισσάμου, γιατί όλες οι δικαιολογίες 
που επικαλούνται οι αρμόδιοι, εμπλέκουν τα προγράμματα ΕΣΠΑ και τους περιορισμούς 
που προκύπτουν από την εφαρμογή τους.  Σε πρόχειρη προφορική απάντηση από 
αρμόδιο φορέα του Δήμου για τους παιδικούς ειπώθηκε στους γονείς ότι: «… δεν 
μπορούν να κάνουν κάτι αλλά από την νέα χρονιά θα το έχουν κύριο μέλημα τους».  

Οι γονείς κάθε χρόνο, κατά την αίτηση εγγραφής των παιδιών τους υπογράφουν 
υπεύθυνη δήλωση περί αποδοχής του Κανονισμού Λειτουργίας των Δημοτικών παιδικών 
και βρεφονηπιακών σταθμών με αριθμό ΦΕΚ 4249/41087/5.12.2017, σχετικά με το 
ωράριο λειτουργίας και απασχόλησης των παιδιών, επομένως, πρακτικά, υπογράφουν 
ότι αποδέχονται κάτι που δεν παρέχεται. Μέχρι πριν λίγα χρόνια, υπήρχε  μεσημεριανό 
γεύμα που προετοιμαζόταν καθημερινά στο σχολείο και προσφερόταν κανονικά σε όλα 
τα παιδιά. Πλέον, παρόλο που υπάρχει μάγειρας στον παιδικό σταθμό του Πύργου, 
παρέχεται μόνο πρωινό και φρούτο και την ευθύνη του μεσημεριανού φαγητού την 
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φέρουν οι γονείς του κάθε παιδιού. Οι γονείς δεν γνωρίζουν γιατί διακόπηκε αυτή η 
παροχή και δεν έχουν πάρει  κάποια ικανοποιητική αιτιολογία ως προς το για ποιο λόγο 
δεν μπορεί να επανέλθει στην καθημερινότητα των παιδιών τους το μεσημεριανό γεύμα . 
 
   
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κυρία και ο κ. Υπουργός:  
 
1. Σε ποιες άμεσες κινήσεις σκοπεύετε να προβείτε, ούτως ώστε να λύσετε άμεσα το θέμα 
σίτισης των τριάντα έξι νηπίων; 
 
2. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε,  ώστε  να υπάρξει  ενημέρωση των  γονέων  σχετικά με 
τους κανόνες λειτουργίας και ωραρίου του παιδικού σταθμού και από πού προκύπτουν 
και με βάση ποιους κανονισμούς, οι αλλαγές που ισχύουν στον παιδικό σταθμό Πύργου;  
 
3. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε,  ώστε  να υπάρξει πλήρης ενημέρωση σχετικά με την 
απορρόφηση και χρήση των επιχορηγήσεων ΕΣΠΑ, που εκμεταλλεύεται ο Δήμος;  
 
 4. Υπάρχει μελέτη και χρονοδιάγραμμα για τη «μεταφορά» των βρεφονηπιακών και 
παιδικών σταθμών στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.;  
 
 

 
 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 

 
ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
 
 

 




